

- 以政治建设为统领,确保正确政治方向
- 不断完善制度体系,充分发挥法规的保障引领作用
- 深化分类改革,激发公务员队伍生机和活力
- 抓源头抓培养,确保党和国家事业后继有人
- 完善考核奖励机制,激励公务员队伍担当作为
- 夯实基层基础,助力国家治理体系和治理能力现代化

(见第5版)

## 深入学习贯彻习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的重要讲话精神

林武主持召开省委深改委(省综改委)第四十四次会议

本报讯 8月29日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任林武主持召开省委深改委(省综改委)第四十四次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十六次会议上的重要讲话精神,并与贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神结合起来,牢牢把握改革正确方向,联系实际、突出实效,统筹抓好改革发展稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长,省委全面深化改革委员会副主任蓝佛安,省委副书记商黎光出席会议。

会议传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十六次会议上的重要讲话精神,审议通过了《山西省贯彻落实〈农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)〉的实施方案》《关于贯彻落实国家标准发展纲要的实施意见》《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的实施方案》《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的实施意见》。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,对构建数据基础制度、加强和改进行政区划工作、科技人才评价改革、强化大型支付平台企业监管等作出重要部署、提出明确要求,为我们推动有关工作进一步提供了根本遵循。要充分认识关于构建数据基础制度的重大意义,进一步增强加快数字化转型的紧迫感,大力发展战略经济,完善数据产权、流通交易、收益分配、安全治理等制度,推动数字经济创新要素高效配置,着力推动一二三产与数字化智能化深度融合发展。要全面贯彻党中央关于行政区划的重大改革和重要政策,积极开展省域内行政区划历史发展演变规律和体系结构、城市规模布局等基础研究,健全完善行政区划相关工作制度,不断提升行政区划管理科学化水平。要遵循科技创新规律和人才成长规律,加快构建以创新价值、能力、贡献为导向的科技人才分类评价体系,建立符合特定专业领域创新规律的人才评价模式和标准,做好科技人才评价改革试点有关工作,持续激发科技人才创新创造活力,引导人尽其才、才尽其用、用有所成。

(下转第3版)

## 59名学生获评 “新时代太原好少年”

本报讯 8月29日,记者从市文明办获悉,2022年度“新时代太原好少年”名单出炉,太原市实验小学的陈芊茗等59名学生榜上有名。

为进一步加强未成年人思想道德建设,引导全市青少年崇德向善、见贤思齐,培养良好道德行为习惯,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,根据中央和省、市文明委部署要求,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合在全市组织开展了2022年度“新时代太原好少年”评选活动。评选活动自今年6月启动以来,经过层层推荐、审核遴选和社会公示,最终评选出59名“新时代太原好少年”。此次上榜的59名学生爱党爱国、勤学善思、热心公益,充分展现了全市好少年朝气蓬勃、奋发有为的精神风貌,为全市广大未成年人树立了身边可亲、可敬、可学的典型榜样。下一阶段,我市各中小学校将积极组织开展学习实践活动,借助志愿服务、环境保护、劳动锻炼、科创比赛等方式,引导青少年以“新时代好少年”为榜样,在潜移默化中增进对主流价值的认知、认同,内化为思想、外化为行为习惯。

(张慧)

## 让家门口的好学校越来越多

金秋九月,位于小店区的山西大学附属中学汾东学校、太原师范学院附中龙城校区、山西大学附属子弟小学汾东校区、山西师范大学附属小学、八一小学集团晋阳公园小学进入招生季,共计增加2200个学位。

雄厚的师资,崭新的学校让一位隶属中核集团的中国辐射防护研究院研究员由衷地说:“我家孩子今年顺利升入山西大学附属中学汾东学校初一年级,区教育局多次深入一线,了解引进人才子女的入学问题,让我们的孩子不仅有学上,还能上家门口的好学校,让我能更加安心地开展科研工作。”所有的这些都是为了让优质学校落地小店区,实现高标准、高品质办学,助推教育高质量发展。

### 集团办学,构建教育发展“共同体”

教育的突围之路,起点在质量,终点还在质量。近年来,小店区全方位推动教育高质量发展,把提高教育质量作为内涵式发展的“核心关切”和“关键目标”,以期实现“教育优先 学在小店”。

奋进新征程 建功新时代

韦韬在清徐县督导检查疫情防控工作时强调

## 抓好应急处置 抓实常态防控 慎终如始守牢守好太原阵地



省委常委、市委书记韦韬在清徐县清华苑小区督导检查疫情防控工作。

梁琛 摄

本报讯(记者殷雪鸯、梁涛)8月29日,省委常委、市委书记韦韬在清徐县督导检查疫情防控工作,强调要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,认真落实省委“早快准”防控策略,抓好应急处置,抓实常态防控,慎终如始守牢守好太原阵地。省卫健委副主任冯立忠,

坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,认真落实省委“早快准”防控策略,抓好应急处置,抓实常态防控,慎终如始守牢守好太原阵地。省卫健委副主任冯立忠,

## 张新伟“四不两直”督导检查核酸检测工作

本报讯 8月28日下午,市委副书记、市长张新伟采取“四不两直”方式,深入万柏林区、小店区、迎泽区、杏花岭区等多处便民核酸检测点,督导检查常态化核酸检测工作。副市长陈博参加。

当前,奥密克戎变异毒株在全球高位流行,国内本土疫情形势依然严峻,我省疫情多地散发,疫情防控仍处于紧迫而关键的时期。为进一步提升疫情早发现能力,我市决定近期将六城区常态化核酸检测频次调整为3日一次。张新伟先后来到滨河体育中心、长风街人口大厦、长风街居然之家、青年路便民市场核酸检测点,仔细察看检测流程、组织秩序、秩序维护,并沿途随机检查部分检测点人员配备、采样能力、服务保障等情况。他强调,常态化核酸检测是消除风险隐患、保障群众安全的有力举措,要科学统筹协调,加强引导组织,合理调整采样点位、采样时间和工作人员,杜绝群众扎堆聚集、长时间等待,保障群众检测需求。同时,要求相关部门合理调配一线工

作人员轮岗换班,落实防护措施,加强人文关怀,全力做好后勤保障工作。

张新伟在督导检查中强调,各级各部门要本着对人民群众高度负责的态度,始终绷紧疫情防控这根弦,强化担当、守土尽责,突出重点、精准施策,坚决守住不出疫情规模性反弹和隐匿传播的底线。要督促各检测点加强采样现场秩序维护,合理配置资源,优化检测流程,为群众提供就近便捷服务。要紧盯秋季开学、各类论坛展会活动、中秋国庆假日等重要节点,充分发挥网格化管理作用,科学精准开展疫情防控,以快制快斩断传播链条,坚决有效扑灭疫情燃点,切实保障人民群众生命安全和身体健康。要压紧压实“四方责任”,持续加强社会面管控,从严控制聚集性活动,严格落实重点场所测温、验码、查证、戴口罩“四要素”,合力筑牢疫情防控坚实防线,守牢守好太原阵地,以优异成绩和良好状态迎接党的二十大胜利召开。

(丁洁、王春宇)

本报讯 8月29日上午,市人大常委会组织部分常委会组成人员及市人大代表,对我市全国文明城市创建工作进行视察。市人大常委会主任魏民、市人大常委会副主任带队,市政府相关负责人参加视察并就相关工作进行汇报。

视察组分为城市市容市貌、人居环境质量、文明交通水平、市场运营环境和市民文明素质五个工作组,先后赴太原汽车站、柳巷商业街、小寨府青街小巷、并南二社区、尖草坪区小商品批发市场、山西医科大学第二附属医院周边、美特好漪汾街店等地,聚焦“治理环境脏乱差、治理社区小区杂乱、治理交通秩序混乱、治理不规范经营、治理不文明行”等工作开展情况进行实地检查,提出整改意见建议。

日下午,召开视察工作情况汇报会,听取各工作组视察情况汇报,对视察工作进行总结,市政府负责同志就整改落实作表态发言,魏民作总结讲话。他强调,创建全国文明城市既是中央的要求、又是群众的期待,是一项必须完成的政治任务。要统一思想、提高认识,增强创城的使命感和紧迫感,树牢责任意识,勇于担当、敢于负责,不断提升城市治理水平和治理能力;坚定必胜信心,做精做细今年创城各项工作,确保取得好的测评成绩;强化攻坚意识,认真对照测评体系要求,继续抓重点、破难点,持之以恒、靶向攻坚,扎实实干好每一项工作,让省城人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。要正视差距、迅速行动,切实推动问题整改到位,坚持立行立改,对于发现的问题建立工作台账,细化分解任务,明确整改时限;

## 市人大常委会视察我市 全国文明城市创建工作

魏民参加

## “山西这十年” 系列主题新闻发布会 举行省民政厅专场

(见第3版)

距“2022年太原能源低碳发展论坛”开幕  
还有2天